

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 64/2005(6))

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «NEW EXTRA TV»

Ημερομηνία Απόφασης: 3 Οκτωβρίου, 2005

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, Μελών.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στη παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από μέρους του Σταθμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου **26(1)(ε)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), των κανονισμών **21(3)** και **24(2)(β)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000) και της παραγράφου **8(2)** του Μέρους I του Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας για τα Ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. όπως εκτίθεται στο Παράρτημα VIII των πιο πάνω κανονισμών.

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει:

*26(1) Οι εκπομπές κάθε αδειούχου σταθμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές-
(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ανθρώπου.*

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν:

21(3) Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ' όλες τις εκπομπές (συμπεριλαμβανομένων και των διαφημίσεων) διασφαλίζουν σεβασμό προς την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται στην οθόνη ή το όνομα του οποίου μεταδίδεται από σταθμό ή γίνεται αναφορά ή μεταδίδονται γι' αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην αναγνώριση της ταυτότητάς του. Η πιο πάνω υποχρέωση επεκτείνεται

αναφορικά με κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του ανθρώπου ως ατόμου ή μέλους ομάδας.

24(2) Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις ενημερωτικές εκπομπές:

(β) απαγορεύονται τα κοντινά πλάνα σε νεκρούς και σοβαρά τραυματισμένους ως αποτέλεσμα πολέμου, ατυχήματος ή εγκληματικής πράξης.

Η πιο πάνω παράγραφος αναφέρει:

8. Οι δημοσιογράφοι κατά την ενάσκηση του λειτουργήματός τους:

(2) επιδεικνύουν την αρμόζουσα ευαισθησία σε θέματα που αφορούν την εθνική ασφάλεια και είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στην παρουσίαση θεμάτων όπως η βία, το έγκλημα, ο ανθρώπινος πόνος και ο θάνατος, καθώς και πληροφοριών ή εικόνων που μπορούν να προκαλέσουν πανικό ή φρίκη ή αποτροπιασμό...

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ. **19.4.2005** έθεσε ενώπιον του σταθμού τις διερευνώμενες παραβάσεις για οποιεσδήποτε εξηγήσεις ή/ και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού να δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης.

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δηληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού.

Οι διερευνώμενες παραβάσεις οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του σταθμού εκτίθενται πιο κάτω:

1. Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, μεταδόθηκε το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του σταθμού κατά τη διάρκεια του οποίου προβλήθηκε ρεπορτάζ που αφορούσε σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού και το οποίο **δεν διεπόταν από τις αρχές του σεβασμού της προσωπικότητας και της υπόληψης του θύματος του δυστυχήματος, κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(ε)**

του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Συγκεκριμένα, μεταδόθηκαν τα ακόλουθα:

Παρουσιάστρια (πριν την προβολή του ρεπορτάζ): *Αποκλειστικές εικόνες που σοκάρουν κατέγραψε η κάμερα του ΕΞΤΡΑ στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού όταν σε караμπόλα 5 αυτοκινήτων ένας οδηγός εγκλωβίστηκε μέσα στο φλεγόμενο αυτοκίνητο του. Διερχόμενοι οδηγοί με προσωπικούς πυροσβεστήρες προσπάθησαν να κατασβέσουν την φωτιά με τον οδηγό να σφαδάζει από τους πόνους μέσα από το όχημα του. Παρακαλούνται οι γονείς να απομακρύνουν τα ανήλικα παιδιά από τους δέκτες τους γιατί υπάρχουν σκηνές που πιθανό να ενοχλήσουν (...)*

Ακολούθως προβλήθηκε το ρεπορτάζ στη διάρκεια του οποίου προβλήθηκαν, μεταξύ άλλων, πλάνα στα οποία παρουσιάζεται ένας οδηγός εγκλωβισμένος στο διαλυμένο του όχημα να κινείται μέσα σε αυτό με τρόπο που υποδήλωνε πολύ πόνο, κοντινά πλάνα στο πρόσωπο του οδηγού το οποίο ήταν μαυρισμένο και έφερε εγκαύματα καθώς και πλάνα από την διαμετακόμιση του σε ασθενοφόρο κατά τα οποία φαινόταν το πίσω μέρος του κεφαλιού του, μαυρισμένο και χωρίς μαλλιά.

2. Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, μεταδόθηκε το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του σταθμού κατά τη διάρκεια του οποίου προβλήθηκε ρεπορτάζ που αφορούσε σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού και το οποίο **δεν διασφάλιζε σεβασμό προς την προσωπικότητα, την τιμή και την υπόληψη** του θύματος του δυστυχήματος, κατά παράβαση του **κανονισμού 21(3)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα που αναφέρονται στο υποστοιχείο 1.

3. Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, μεταδόθηκε το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του σταθμού κατά τη διάρκεια του οποίου προβλήθηκε ρεπορτάζ που αφορούσε σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού, στη διάρκεια του οποίου

προβλήθηκαν κοντινά πλάνα σε σοβαρά τραυματισμένο άτομο, ως αποτέλεσμα δυστυχήματος, κατά παράβαση του κανονισμού 24(2)(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Συγκεκριμένα, μεταδόθηκαν κοντινά πλάνα στο καμένο πρόσωπο ενός εκ των εμπλεκομένων στο δυστύχημα, το οποίο, πέραν του ότι ήταν εντελώς μαυρισμένο από τη φωτιά, έφερε και εγκαύματα.

4. Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, μεταδόθηκε το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του σταθμού κατά τη διάρκεια του οποίου προβλήθηκε ρεπορτάζ που αφορούσε σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού, στη διάρκεια του οποίου **προβλήθηκαν κοντινά πλάνα σε σοβαρά τραυματισμένο άτομο, ως αποτέλεσμα δυστυχήματος. Ο σταθμός δεν επέδειξε την απαιτούμενη ευαισθησία σε θέμα που αφορούσε τον ανθρώπινο πόνο και ούτε έδειξε την απαραίτητη προσοχή όσον αφορούσε στη προβολή εικόνων που μπορούσαν να προκαλέσουν φρίκη και αποτροπιασμό**, κατά παράβαση της παραγράφου 8(2) του Μέρους Ι του Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας Για τα Ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. όπως εκτίθεται στο Παράρτημα VIII των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα που αναφέρονται στο υποστοιχείο 1.

Ο σταθμός σε απαντητική επιστολή του ημερομ. 10.5.2005 ανέφερε τα ακόλουθα:

«(...) Ο σταθμός μας ακολουθώντας πιστά τις εντολές και παρακλήσεις του Αρχηγείου Αστυνομίας όπως ευαισθητοποιήσουμε το κοινό, στην μάστιγα των θανατηφόρων τροχαίων δυστυχημάτων, προβάλαμε το σχετικό ρεπορτάζ αφού προηγούμενος προειδοποιήσαμε τους τηλεθεατές που πιθανόν να ενοχλήσουν. Θα πρέπει επίσης να σημειωθεί επίσης ότι αρκετές φορές το Αρχηγείο Αστυνομίας συνεχάρηκε το σταθμό μας στη προσπάθεια που καταβάλλουν όλοι οι φορείς για μείωση των θανατηφόρων δυστυχημάτων. Σκοπός του ρεπορτάζ δεν ήταν να μειώσει την προσωπικότητα του θύματος, αλλά να σταλεί το μήνυμα

των κινδύνων στους δρόμους στους οποίους καθημερινά θρηνούμε ανθρώπινες ζωές».

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς του σταθμού σημειώνονται τα ακόλουθα:

Η όποια προσπάθεια του σταθμού για ευαισθητοποίηση του κοινού δεν μπορεί να αποτελέσει δικαιολογία για την παράκαμψη της Νομοθεσίας. Ο σταθμός, στην παρούσα υπόθεση, έδειξε παντελή έλλειψη ευαισθησίας τόσο απέναντι στο θύμα όσο και στους τηλεθεατές του καθώς τα πλάνα που προβλήθηκαν ήταν άκρως ενοχλητικά και αποκρουστικά σε κάποιες περιπτώσεις. Εξάλλου, το γεγονός ότι η παρουσιάστρια του δελτίου προειδοποίησε τους τηλεθεατές για το περιεχόμενο του ρεπορτάζ δεν δίνει το δικαίωμα στο σταθμό να εμπορεύεται τον ανθρώπινο πόνο για σκοπούς πρόκλησης σοκ στους τηλεθεατές όπως και αναφέρθηκε κατά την έναρξη του ρεπορτάζ (*«Αποκλειστικές εικόνες που σοκάρουν κατέγραψε η κάμερα του ΕΕΤΡΑ...»*).

Πέραν των πιο πάνω, ο χρόνος που δόθηκε από τον σταθμό για την απομάκρυνση των τηλεθεατών από τις οθόνες, δεν ήταν επαρκής καθώς το ρεπορτάζ προβλήθηκε αμέσως μετά την προειδοποίηση.

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά συμπεριλαμβανομένης της βιντεοκασέτας με το εν λόγω ρεπορτάζ καθώς επίσης τις γραπτές εξηγήσεις του σταθμού και κρίνουμε ότι:

Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, στα πλαίσια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων του σταθμού προβλήθηκε ρεπορτάζ με θέμα αυτοκινητικό δυστύχημα στον υπεραστικό δρόμο Λεμεσού-Λευκωσίας, κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκαν κοντινά πλάνα θύματος δυστυχήματος το οποίο έφερε βαριά εγκαύματα στο πρόσωπο χωρίς να επιδειχθεί από τον σταθμό η κατάλληλη ευαισθησία ούτως ώστε να διασφαλιστεί ο σεβασμός προς την προσωπικότητα και την υπόληψη του θύματος, κατά παράβαση του άρθρου

26(1)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).**(υποστοιχείο 1)**

Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, στα πλαίσια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων του σταθμού προβλήθηκε ρεπορτάζ με θέμα αυτοκινητικό δυστύχημα στον υπεραστικό δρόμο Λεμεσού-Λευκωσίας, κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκαν κοντινά πλάνα θύματος δυστυχήματος το οποίο έφερε βαριά εγκαύματα στο πρόσωπο χωρίς να επιδειχθεί από τον σταθμό η κατάλληλη ευαισθησία ούτως ώστε να διασφαλιστεί ο σεβασμός προς την προσωπικότητα, την τιμή και την υπόληψη του θύματος, κατά παράβαση του κανονισμού **21(3)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).**(υποστοιχείο 2)**

Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, στα πλαίσια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων του σταθμού προβλήθηκε ρεπορτάζ με θέμα αυτοκινητικό δυστύχημα στον υπεραστικό δρόμο Λεμεσού-Λευκωσίας, κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκαν κοντινά πλάνα θύματος δυστυχήματος το οποίο έφερε βαριά εγκαύματα στο πρόσωπο, κατά παράβαση του κανονισμού **24(2)(β)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).**(υποστοιχείο 3)**

Στις **17.12.2004** μεταξύ των ωρών **20:00-22:00**, στα πλαίσια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων του σταθμού προβλήθηκε ρεπορτάζ με θέμα αυτοκινητικό δυστύχημα στον υπεραστικό δρόμο Λεμεσού-Λευκωσίας, κατά την διάρκεια του οποίου προβλήθηκαν κοντινά πλάνα θύματος δυστυχήματος το οποίο έφερε βαριά εγκαύματα στο πρόσωπο χωρίς να επιδειχθεί, από τον σταθμό, η απαιτούμενη ευαισθησία σε θέμα που αφορούσε τον ανθρώπινο πόνο και ούτε επεδείχθη η απαραίτητη προσοχή όσον αφορούσε στη προβολή εικόνων που μπορούσαν να προκαλέσουν φρίκη και αποτροπιασμό, κατά παράβαση της παραγράφου **8(2)** του Μέρους Ι του Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας για τα Ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. όπως εκτίθεται στο Παράρτημα VIII των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).**(υποστοιχείο 4)**

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου **26(1)(ε)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), των κανονισμών **21(3)** και **24(2)(β)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000) και της παραγράφου **8(2)** του Μέρους Ι του Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας για τα Ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. όπως εκτίθεται στο Παράρτημα VIII των πιο πάνω κανονισμών.

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), έχει δώσει στο σταθμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων.

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή καλεί τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.



(Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)
Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 64/2005(6))

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «NEW EXTRA TV»

Ημερομηνία Απόφασης: 9 Ιανουαρίου, 2006

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, Μελών.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στις 3 Οκτωβρίου 2005 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου **26(1)(ε)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), των κανονισμών **21(3)** και **24(2)(β)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000) και της παραγράφου **8(2)** του Μέρους Ι του Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας για τα Ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. όπως εκτίθεται στο Παράρτημα VIII των πιο πάνω κανονισμών.

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει:

*26(1) Οι εκπομπές κάθε αδειούχου σταθμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές-
(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ανθρώπου.*

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν:

21(3) Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ' όλες τις εκπομπές (συμπεριλαμβανομένων και των διαφημίσεων) διασφαλίζουν σεβασμό προς την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται στην οθόνη ή το όνομα του οποίου μεταδίδεται από σταθμό ή γίνεται αναφορά ή μεταδίδονται γι' αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην

αναγνώριση της ταυτότητάς του. Η πιο πάνω υποχρέωση επεκτείνεται αναφορικά με κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του ανθρώπου ως ατόμου ή μέλους ομάδας.

24(2) Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία ειδήσεων και στις ενημερωτικές εκπομπές:

(β) απαγορεύονται τα κοντινά πλάνα σε νεκρούς και σοβαρά τραυματισμένους ως αποτέλεσμα πολέμου, ατυχήματος ή εγκληματικής πράξης.

Η πιο πάνω παράγραφος αναφέρει:

8. Οι δημοσιογράφοι κατά την ενάσκηση του λειτουργήματός τους:

(2) επιδεικνύουν την αρμόζουσα εναισθησία σε θέματα που αφορούν την εθνική ασφάλεια και είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στην παρουσίαση θεμάτων όπως η βία, το έγκλημα, ο ανθρώπινος πόνος και ο θάνατος, καθώς και πληροφοριών ή εικόνων που μπορούν να προκαλέσουν πανικό ή φρίκη ή αποτροπιασμό...

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων.

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στο σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για σκοπούς επιβολής κυρώσεων

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. **24.10.2005** κάλεσε τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις εισηγήσεις και απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.

Ο Διευθυντής του Σταθμού κ. Κούλης Κωνσταντίνου σε επιστολή του ημερομ. 4.11.2005 ανέφερε τα ακόλουθα:

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας Αρ. Φακ. 64/2005(6) της 24^{ης} Οκτωβρίου 2005 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω πως εμμένουμε στα στοιχεία που σας δώσαμε στην επιστολή ας 10^{ης} Μαΐου 2005.

Επιπρόσθετα σας πληροφορούμε πως επιθυμούμε να παραστούμε σε προσεχή συνεδρία της Αρχής που θα ασχοληθεί με το θέμα, ώστε και προφορικά να εκθέσουμε τις απόψεις μας και να ακούσουμε τις απόψεις των μελών της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με σκοπό την αποφυγή παρομοίων συμβάντων μελλοντικά.

Πρόθεση και επιθυμία του Σταθμού μας είναι η πλήρης συμμόρφωση μας προς τους Κανονισμούς και τη Νομοθεσία γενικότερα».

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. **28.12.2005** κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού όπως παρουσιαστούν σε συνεδρία της Αρχής στις 9.1.2006 για επιβολή κύρωσης στην παρούσα υπόθεση.

Κατά την ενώπιον της Αρχής ακροαματική διαδικασία στις 9.1.2006 ουδείς εκπρόσωπος του σταθμού εμφανίστηκε.

Η Αρχή έλαβε σοβαρά υπόψη τα όσα αναφέρει στην επιστολή του ο κ. Κωνσταντίνου αλλά επαναλαμβάνει για ακόμη μία φορά ότι η όποια προσπάθεια του σταθμού για ευαισθητοποίηση του κοινού δεν μπορεί να αποτελέσει δικαιολογία για την παράκαμψη της Νομοθεσίας. Ο σταθμός, στην παρούσα υπόθεση, έδειξε παντελή έλλειψη ευαισθησίας τόσο απέναντι στο θύμα όσο και στους τηλεθεατές του καθώς τα πλάνα που προβλήθηκαν ήταν άκρως ενοχλητικά. Εξάλλου, το γεγονός ότι η παρουσιάστρια του δελτίου προειδοποίησε τους τηλεθεατές για το περιεχόμενο του ρεπορτάζ δεν δίνει το δικαίωμα στο σταθμό να εμπορεύεται τον ανθρώπινο πόνο για σκοπούς πρόκλησης σοκ στους τηλεθεατές όπως αναφέρθηκε κατά την έναρξη του ρεπορτάζ (*«Αποκλειστικές εικόνες που σοκάρουν κατέγραψε η κάμερα του ΕΕΤΡΑ...»*).

Η Αρχή λαμβάνοντας υπόψη όλα τα γεγονότα και περιστατικά της υπόθεσης κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στο σταθμό κυρώσεις ως ακολούθως:

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις **17.12.2004** το συνολικό διοικητικό πρόστιμο των **Λ.Κ.1.000** όπως αναφέρεται πιο κάτω:

Για την παράβαση του Κανονισμού **24(2)(β)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (**υποστοιχείο 3**) το διοικητικό πρόστιμο των **Λ.Κ. 1000**.

Για τις παραβάσεις του άρθρου **26(1)(ε)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (**υποστοιχείο 1**) και του Κανονισμού **21(3)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (Κ.Δ.Π. 10/2000) (**υποστοιχείο 2**) την κύρωση της **προειδοποίησης** για κάθε μία εκ των δύο παραβάσεων ξεχωριστά.

Όσον αφορά την παράβαση της παραγράφου **8(2)** του Μέρους Ι του Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας για τα Ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. όπως εκτίθεται στο Παράρτημα VIII των πιο πάνω κανονισμών η Αρχή, λαμβάνοντας υπόψη σχετική απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου Κύπρου **Αρ. 3520** (Αναθεωρητική Έφεση) και ημερομ. **16.12.2005**, δεν επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση.

Ο σταθμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το διοικητικό πρόστιμο των **Λ.Κ. 1000** που του έχε
(30) μέρες από την κοινοποίηση σ' αυτόν της παρ



(Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)

Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

Μ.Λ.